



DIARIO DE AVISOS DE SEGOVIA

Defensor de los intereses de la Provincia

(DOS EDICIONES DIARIAS)

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: Un mes, una peseta.—Fuera de la Capital, trimestre, 3,50 pesetas.—Número del día 5 céntimos; atrasado, 10 céntimos.
PAGO ADELANTADO.
 Los artículos firmados se publican bajo la responsabilidad de sus autores.—No se devuelven los originales.

DIRECTOR:

Don Gregorio Bernabé Pedrazuela.

Anuncios y comunicados á precios convencionales.—Esqueles de defunción desde 5 pesetas en adelante.—**PAGO ADELANTADO**
 Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al Administrador.—**APARTADO N.º 25.**
 Redacción, é Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, 2.—Administración: PLAZA DEL CORPUS, 10. y GUEVARA, 2.

PROTESTA UNANIME

Peregrino espectáculo el ofrecido por el Ayuntamiento á sus convecinos con ocasión del horroroso incendio de la iglesia y convento del Corpus.

Exhaustas las arcas municipales, pero no tanto que no consientan el derroche de ciertos gastos que la opinión viene considerando superfluos, no es extraño, que el servicio de incendios ofreciese el deplorable espectáculo que todos hemos presenciado, y que si bien no nuevo, pues años hace que la prensa local ha clamado contra olvido tan censurable de los intereses locales con motivo de análogas catástrofes, prueba únicamente que el actual Ayuntamiento sigue la gloriosa senda por donde marcharon tan regaladamente sus antecesores.

Espanto causa pensar qué hubiera acaecido á no contar con el Regimiento de Sitio y la Academia de Artillería, que con desinterés y abnegación ejemplares, se han conducido ahora, como lo hicieron siempre en idénticas circunstancias, con un arrojo y una decisión, que jamás sabrá agradecer bastante este vecindario.

Nada más justo que tributar el homenaje de nuestro reconocimiento, á los sufridos soldados del Regimiento, y á los jóvenes alumnos que, dirigidos con orden y pericia admirables por sus je-

fes respectivos, han evitado que la catástrofe que lamentamos hubiera adquirido proporciones inconcebibles.

El grito de indignación que salía de todos los pechos, henchidos de dolor ante el espectáculo de abandono en que se encuentra hace años el importante servicio de incendios, habrá hecho comprender á los señores concejales la necesidad imperiosa de atender á esta legítima demanda de la opinión, si quieren responder á los deberes que les impone su cargo.

FUGACES

Las víctimas de la facción Zariátegui fueron ayer recordadas con respeto por los buenos segovianos que aun llevan dentro del corazón la nota hermosa del patriotismo. Siempre Segovia ha sabido defender sus derechos y ha amado con la veneración de un pueblo glorioso sus libertades, esas conquistas del progreso y de la civilización. En las guerras civiles que han desangrado á España durante tantos años y que han sido el comienzo de todas nuestras desdichas Segovia, más que de la causa dinástica, ha estado siempre del lado de la tradición y de la verdad, y sus hijos, aun ignorando los motivos de odios y personalismos de los que nos empujaron á la lucha, defendían su honor y ponían siempre nuestro pueblo á la altura de su valor y su denuedo. Hoy hemos perdido no ya sólo lo material y pasajero, sino eso que arraiga en la conciencia, la honra y la vergüenza. Podría antes haber pasiones y egoismos, pero existía lo que ya no se ve por ninguna parte: hombres.

ros, el día de la catástrofe tampoco se observó nada de particular en el templo; pero á las dos horas era éste una inmensa hoguera.

¿Qué produjo el fuego?

No lo sabemos. Son tantas las versiones con respecto al origen del incendio que nos abstenemos de hacer nos eco de ninguna.

El gato del Convento.

El jueves pudo apreciarse un detalle curioso: el gato del Convento, agarrado á los hierros de una ventana, casi asfixiado.

Ayer tarde fué sacado de tan apurado trance.

Entre los efectos encontrados en los escombros, ha parecido el copón, calcinado completamente, el fleco de hilo de plata del púlpito, fundido, algunos candelabros de los que estrenaron el miércoles, de plata meneses, y otras varias cosas, todo inútil.

Una interview con las monjas.

—Supongo, hermanas, que van recobrando la serenidad y las fuerzas?

—Dios no olvida nunca á las criaturas, caballero!—contestó Sor María Isabel á uno de nuestros redactores que fué á visitarlas ayer por la mañana.

—Ya un poco más repuestas, ¿no podrían ampliar los informes que me dieron la pasada noche?

—Hablamos á V. con el alma en aquellos momentos en que podía V. conocer nuestra confusión y atolondramiento.

—Diga V.—preguntamos—tal vez ahora puedan darse cuenta de cómo pudiera producirse el incendio.

—Es imposible; es para nosotras un misterio grandísimo. A mi juicio el fuego empezó por arriba, pues el artesonado era lo que más ardía cuando la vicaria abrió la ventana.

—¿Y de Sor María de Jesús?

—Sor Carmen y otra hermana de las que tenían los dormitorios en aquella ala del convento, la avisaron inmediatamente; pero las llamas aterradoras y el humo densísimo nos impidieron ver si Sor María de Jesús nos seguía. Corrimos gritando por todas las naves avisando á las hermanas restantes que se pusieron el escapulario (así llaman al hábito las religiosas) precipitadamente. En aquellos momentos oímos golpes en las paredes y reconocimos que venían en nuestro auxilio; la hermana de cocina, con el hacha que sirve de ordinario para partir la leña, comenzó á dar

en la puerta que se conoce con el nombre de la puerta de la Regla, por la que salimos diez, y al mismo tiempo unos caballeros habían abierto un boquete grande por la casa del sacristán, por el que salieron las ocho restantes.

La Madre Vicaria estaba desnuda y tan aturdida, que dos veces, sin darse de ello cuenta, se quitó el hábito que la pusimos sobre los hombros, saliendo á la calle, cuando nos sacaron, con el escapulario sobrepuesto.

Al hacernos ahora cargo de nuestra situación, vemos lo horrible que es. En aquel cementerio pensábamos dejar nuestros cuerpos; era justo, pues allí habíamos enterrado, moralmente cuanto al mundo perteneció. Aquellos claustros, testigos siempre de nuestra vida monástica, han caído para siempre. ¡Ni Dios—creemos—ha de abandonarnos, ni el pueblo de Segovia, que tanto nos distinguió!

.....
 —Supongo que si los restos de Sor María parecen, ¿querrán ustedes que les den sepultura en el mismo cementerio?

—¿Quién lo duda? ¡Dichosa ella, que reposará al lado de nuestras hermanas y bajo las ruinas del más grande monumento arquitectónico de Segovia!...

—¿Tienen ustedes conocimiento de lo que ha podido salvarse del incendio?

—Nada más que lo que han dicho ustedes en el periódico, hasta ahora.

—Veo que tienen ustedes hábitos nuevos y que no son los mismos que sacaron la noche del fuego.

Nuestras hermanas de religión, y hoy de convento, nos han dado cuanto hemos podido necesitar.

¡Qué buenas son! El Señor se lo pague.

—¿Luego es el mismo escapulario el que ustedes gastan?

—El mismo, sí señor.

—¿Cuántas monjas son ustedes ahora en este Convento?

—Hemos venido diez y ocho; aquí hay diez y nueve, y una novicia: treinta y ocho. De nuestro Convento la más antigua y la que tiene más años de profesión, es esta hermana—añadió—indicando á una religiosa.

—Llevo—respondió la aludida—treinta y cinco años profesas, de ellos veinticinco en Corpus. Cuando la revolución, fuí sacada y me llevaron á San Antonio, volví después á nuestro Convento, y al poco tiempo, fuí á

EL INCENDIO

DEL

CONVENTO DE CORPUS

¿Qué produjo el fuego?

Procuramos ponernos al habla con el sacristán del convento D. Cesáreo Asenjo, quien nos manifestó que, según su costumbre dió vuelta á las nueve á la nave del templo, sin luz

alguna para mejor observar si había quedado alguna chispa. A esa hora entraron las monjas en el coro y nada observaron tampoco. Más tarde, á las diez, según una de las religiosas manifestó a uno de nuestros compañe-

las dominicas. No se cuanto tiempo estaremos en Santa Isabel.

—¿Y cuál es su nombre, hermana?
—Sor Ana de Jesús.

Nos despedimos muy reconocidos á la amabilidad de las religiosas para con el DIARIO DE AVISOS, y nos fuimos acompañando á Fray Julián hasta el Convento de Corpus. Nada nuevo añadió.

Cuando llegamos al convento pudimos ver desde la galería de D. Tomás Fernández, á quien omitimos ayer por un olvido, siendo de los más perjudicados, el descombramiento que empezó á hacerse bajo la dirección del Sr. Odriozola. Desde allí, es el aspecto del convento tristísimo. Sigue la monja, á la hora en que escribimos estas líneas, sin parecer.

Reavivados por el viento algunos rescoldos, se convirtieron en pequeñas llamas; pero afortunadamente los apagaron mangas dispuestas á prestar servicio y emplazadas en varios puntos.

Los que han trabajado.

Entre los que más se distinguieron en los trabajos para extinguir el incendio, debe citarse al comandante de Artillería Sr. Rexach y capitán señor Sirvent, quienes ocupando los sitios de mayor peligro, dictaban acertadas medidas y organizaban los trabajos.

También hay que hacer mención de los alumnos de la Academia de Artillería, Sres. Rodríguez del Toro, Méndez Vigo, y Acebedo, y D. Rodrigo Gallardo, D. Luis Piñera y D. José Calleja que trabajaron con verdadero entusiasmo, en los sitios donde más arreciaba el incendio.

Un grupo de personas de la población muy significadas, estaban, el jueves por la noche, sirviendo las bombas, y ayudando á extinguir los focos aún existentes, y especialmente también el jardinero del Botánico Cefirino Gómez.

La Infanta Isabel.

Como dijimos en el número de ayer, á las once de la mañana llegó S. A. R. la Infanta D.^a Isabel, visitando en el convento de Santa Isabel, donde se hallan recogidas, á las religiosas de Corpus, prodigándolas toda clase de consuelos.

Después estuvo contemplando el lugar del siniestro, desde el paseo del Salón, y casa del encuadernador señor Govea.

La Infanta encargó al Teniente Coronel del regimiento de Sitio, Sr. Molotó, y al capitán de la Academia, señor Almódovar, que en nombre del Rey y de la Reina se diera un rancho extraordinario á los soldados del Regimiento; y que á los alumnos se les obsequiara con tabacos habanos, por su heroico comportamiento en la extinción del incendio.

Durante su breve estancia en Segovia, fué acompañada S. A. por las autoridades y numeroso público que la hizo objeto de ardientes demostraciones de respetuoso afecto.

A la una de la tarde regresaba S. A. á La Granja.

Buenos servicios.

Omitimos ayer hacer mención de la Cruz Roja, que asistió con la camilla y botiquín. D. Enrique Guilloche curó algunas contusiones. Fué herido por un chispazo en un ojo, don Miguel Fernández. El Sr. Llovet ofreció cuanto de su farmacia fuera necesario para curar heridos.

Seamos justos.

Dando una prueba de imparcialidad en nuestra información, hemos de decir que la primera autoridad local que penetró en el Convento para auxiliar á las religiosas al quedar abierta la puerta, fué el Sr. Teniente de Alcalde D. Florencio Pérez Yagüe, acompañado del Inspector de Orden público Sr. Martínez, logrando tranquilizar á las religiosas, que huían en distintas direcciones, sin darse cuenta de lo que hacían, y que en aquellos momentos de humo asfixiante ponían su vida en peligro. También llegó en los primeros momentos, el Alcalde de barrio Sr. García, procediendo en unión de otras personas, á libertar á las religiosas, de una muerte cierta.

Triste escena.

Ayer, en el tren mixto de la mañana, y acompañado de su esposa y una sobrina, llegó á Segovia D. Alejandro de Andrés Tomé, hermano de la religiosa Sor María, que ha perecido en el incendio del Convento de Corpus.

Visitaron las ruinas del Convento, desarrollándose con este motivo una triste escena, y más tarde pasaron á ver á las religiosas recogidas en el Convento de Santa Isabel.

El agua gastada.

Según cálculos del arquitecto municipal, el agua consumida hasta ayer en el incendio, asciende á la enorme cifra de ¡12.000.000 de litros!

Número verdaderamente aterrador, si se tiene en cuenta la escasez de ese precioso líquido.

Anoche seguían funcionando las bombas situadas en el interior para los pequeños incendios que allí se reproducen constantemente.

Sor María.

La infeliz religiosa todavía no ha parecido; bien es cierto que ha sido materialmente imposible recorrer todas las ruinas del Convento. Se ven desde una muralla en el ala derecha de la nave, en las ruinas de una celda, dos cosas negras de la forma de unos pies carbonizados, y que algunos suponen sean los de Sor María.

Tenemos entendido que mañana se comenzará á buscar el cadáver de la pobre religiosa que pereció en el convento.

Mañana daremos todos los detalles que podamos averiguar relacionados con esa tristísima labor.

Los arquitectos.

Tenemos mucho gusto en consignar que los arquitectos municipal y provincial, D. Joaquín Odriozola y Don Felipe de la Sala, están trabajando con verdadero heroísmo en la extinción completa del incendio; trabajo que no han abandonado, en

realidad, desde la noche del miércoles.

Nos permitimos preguntar al señor Sala que nos acompañaba por las ruinas, su opinión con respecto al origen del incendio; cree el Sr. Salas, y entiende que del mismo modo piensa el Sr. Odriozola, que el siniestro tal vez empezó cerca de las arcadas posteriores del templo y no como se supuso, por el altar mayor.

Preguntamos también al Sr. Odriozola si era cierto, como habían dicho, que las bombas no funcionaban con facilidad, y nos manifestó que esa especie es inexacta demostrándolo el utilísimo servicio que han prestado.

El pintor Zuloaga

Ha obtenido permiso el Sr. Zuloaga para copiar al óleo las ruinas del monasterio. Ayer comenzó su obra no muy tranquilo, pues temía el desplome de alguna pared... sobre la paleta, porque como él dice; «soy padre de familia.»

De los primeros

El concejal Sr. Matos y el Sr. Nonide, fueron de los primeros que entraron en el convento, salvando aquel, una caja cerrada en la que supusieron (por el interés que tenían las monjas en salvarla) que contendría caudales ó papeles de importancia.

El Veraneo en La Granja.

Hoy han salido para Segovia muchas familias de la Colonia con objeto de visitar los restos de la vieja joya artística que el fuego ha devorado.

Irán hoy también á visitar el lugar de la catástrofe el reputado crítico de arte, redactor del *Heraldo de Madrid* D. Alejandro Saint Aubín y el respetable colaborador artístico de *La Ilustración Española y Americana* y maestro en el arte fotográfico D. Manuel Suárez Espada.

La trágica muerte de la venerable hermana Sor María de Jesús conocida en el mundo por D.^a Juana de Andrés, ha causado en La Granja profunda pena, pues aquí había vivido muchos años al lado de su hermano D. Calixto, y por sus virtudes y afable trato se había granjeado las simpatías de todos.

En el locutorio del Convento se veía con frecuencia á Sor María conversar con señoras de La Granja y de la Colonia que nunca se olvidaban de hacer una visita á la virtuosa monja, cuando bajaban á la ciudad.

Los números de ayer y hoy del DIARIO DE AVISOS, le han sido materialmente arrebatados de las manos al vendedor.

A. IGLESIAS.

4 de Agosto de 1899.

Colonias Escolares Segovianas

La noche del jueves y en el tren 25 que sale de esta estación á las doce y cuarto de la madrugada partieron con

dirección á San Vicente de la Barquera los niños que forman la sección marítima dirigidos por los maestros cuyos nombres publicamos hace días.

En la estación fueron despedidos por las familias de los mismos y por la Comisión organizadora, marchando los colonos con el contento y el alborozo propios de los pocos años y con el juicio y discreción que caracterizan á los niños de las Colonias Segovianas.

Se tributaron frases de agradecimiento, se expansionaron los niños con sus familias y con la Comisión, manifestándola su íntima satisfacción, y partió el tren entre las aclamaciones y las despedidas sentidas de unos y otros.

Que la Virgen de la Fuencisla les proteja.

Cumple á la Comisión organizadora expresar su sincera gratitud á todo el personal de la estación del ferrocarril por las facilidades que han dado para el embarque y viaje cómodo de los colonos.

Tanto el Jefe Sr. Asín, como el Sub-Jefe como todos los empleados estuvieron muy atentos y deferentes con la Comisión, los colonos y sus familias, facilitando departamentos para los niños y procurando que todo les fuese llano y agradable para la despedida y el viaje.

No podía la Comisión esperar menos de los nobles sentimientos de los empleados de la estación en pro de tan laudable institución como las Colonias Escolares, y por ello la Comisión les repite su más profundo reconocimiento.

Las familias de los colonos marítimos tendrán noticias directas todos los días del estado de los mismos, por medio de la Comisión organizadora.

La dirección para la correspondencia será:
Provincia de Santander.—Niño tal.
Colonia Escolar Segoviana.—San Vicente de la Barquera.

De la Colonia carpetana se tienen noticias satisfactorias de que se encuentran los niños buenos y contentos y que continúan haciendo la vida colonial sin incidente alguno.

No dejan de propalarse rumores tan absurdos como inconvenientes de novedades en la Colonia acaso lanzados más que por malicia por ignorancia; sobre el particular hemos de indicar que sea cualquiera la novedad ó incidente que ocurra, la Comisión sería la primera en hacerlo público por la prensa ó por otro medio y lo participaría con toda urgencia á la familia respectiva. Afortunadamente, hasta ahora, el estado de los colonos no puede ser mejor.

NOTICIAS

En la mañana del primero del actual se declaró un incendio en el Pinar Viejo de la Comunidad de Coca, en sitio que llaman «Plantío del tío Alejandro», siendo dominado el fuego á las dos horas de iniciado, merced á los esfuerzos de los

autoridades, Guardia civil, guardas de la Comunidad, obreros de la fábrica resinera y varios vecinos de la indicada villa, habiéndose quemado 333 pinos abiertos para resinar, 733 cerrados, 182 albares y 1.273 pimpollos, que hacen un total de 2.607 árboles.

Los alumnos de segunda enseñanza libre que deseen dar validez académica á sus estudios, presentarán sus solicitudes en la Secretaria del Instituto durante la segunda quincena de este mes.

A las doce de la mañana del día 11 del actual, se celebrará en las oficinas del Real Patrimonio de San Ildefonso, subasta de contrata por un año de suministro de cebada y paja con destino á consumo de ganados de dicho Patrimonio.

El Ayuntamiento de Riaza, ha solicitado permiso del Sr. Gobernador para celebrar en los días 11, 12 y 13 de Septiembre, corridas de novillos y vacas.

Ha sido concedida la remisión de 79 kilogramos de pólvora por la sociedad Santa Bárbara, á D. Andrés Arana, y por la Anónima de Dinamita, 120 kilogramos de este explosivo.

Se halla vacante la Secretaría del Juzgado de Ituro, la cual se proveerá en término de diez días.

En el pueblo de Castro de Fuentidueña, un incendio redujo á escombros las casas de los vecinos Marcos Gijarro y Claudio Peña.

La prontitud con que acudieron al lugar del suceso el vecindario de este pueblo y muchos de Castr Jimeno, Torreadrada la y Guardia civil, hizo que el fuego no tomase mayores proporciones. Las pérdidas se calculan en 1300 pesetas.

Gobierno Militar.

ORDEN DE LA PLAZA

Presidente de la Junta de subsistencias: señor teniente coronel del Regimiento de Sitio don Octavio Moltó.

Provisiones: primer capitán de la Zona.

Médico para asistir á la Estación: don Román Rodríguez, del Regimiento de Sitio.

Visita de hospital y vigilancia: los cuerpos de la guarnición.

El General Gobernador, Galbis.

* *

Ha sido concedida una comisión de servicio, sin indemnización ninguna, al capitán del Batallón de Artillería de Plaza, de Melilla, D. José Royo.

—En la misma forma se ha concedido á D. Felipe Méndez Vigo, capitán de Infantería.

—Por R. O. se ha concedido un mes de prórroga á la Comisión de servicios que venía desempeñando sin indemnización, el capitán del Regimiento Montado de Artillería D. Francisco Sanjuán y Casasola.

CASA DE SOCORRO

A las dos de la tarde se presentó en este Establecimiento, Bonifacio Calle, de 33 años de edad, habitante en la calle de José Zorrilla núm. 15 acompañado de dos serenos, el cual fué curado de una herida en la región parietal izquierda de tres centímetros de longitud, de pronóstico reservado, ocasionada, según manifestó el herido, por Claudio Ruiz, en riña. Se le dieron dos puntos de sutura yendo á su casa por su pié.

A la misma hora se presentó Claudio Ruiz, de 33 años, habitante en la calle de Morillo núm. 4, con una pequeña rozadura en la mano izquierda de carácter leve, ocasionada según manifestó, por su adversario Bonifacio Calle.

TEATRO

La compañía cómico-dramática, que dirige el aplaudido primer actor D. Francisco García Ortega, y en la que figura la célebre actriz Sofía Alverá, pondrá en escena, en el Teatro Miñón, la preciosa comedia en tres actos, arreglada del francés por Don Pedro Gil, titulado *Las sorpresas del divorcio*, que será interpretada por los principales artistas de la compañía.

En los intermedios, amenizará, el espectáculo, el sexteto que dirige el distinguido maestro Sr. Jimenez.

Para esta función regirán los siguientes precios: Palcos principales sin entrada, 13 pesetas.—Palcos idem, idem, 12.—Plateas, 12.—Butaca, con entrada, 2.—Anfiteatro, 1.—Delanteras, 1.—Entrada general, 0'50.

Los timbres del impuesto, á cargo del público.—La función empezará á las ocho y media en punto.

El próximo domingo, á las tres en punto de la tarde, en el Casino de la Unión, se verificará un concierto de ocarina y guitarra, en el que tomarán parte los Sres. D. José Ruiz y D. Augusto Piñol, los cuales ejecutarán el siguiente programa: Tandas de walses, La gruta.—Mazurca, Laura.—Paso-doble, Victoria.—Habanera, La Bicicleta.—Gran rifa á voluntad del público.—Malagueñas y Guagiras, acompañadas de guitarra y por último: Solo de Guitarra, ejecutando el coro de repatriados, de la zarzuela *Gigantes y Cabezudos*, del maestro Caballero.

Ha fallecido Doña Justa Luquero Domingo, esposa de nuestro amigo don Leandro García Herrero, á quien enviamos el pésame más sentido.

Se encuentra en esta Capital, nuestro querido amigo Don Ildefonso Callejo, registrador de la Propiedad de Villanueva de la Serena.

Ha permanecido algunas horas en Segovia, al lado de sus buenos amigos, los señores de López Beaubé, el ilustre hombre público, Excmo. Sr. D. José Canalejas, quien salió después para Cartagena con objeto de presidir los juegos florales.

Nos dicen de Aldeavieja (Ávila), que se pasan tres y cuatro días sin llegar allí nuestro DIARIO, y que luego reciben todos los números de una vez.

Trasladamos la queja al celoso Administrador de Correos señor Meruéndano en la seguridad de que pondrá á ellas en lo que de él dependa, el oportuno remedio.

Ha llegado á Segovia, el que fué Magistral de esta S. I. Catedral D. Julián Miranda.

Reciba nuestra bienvenida.

Se encuentra en esta población, pasando el verano con su familia, el coronel de Artillería Sr. Schar.

Ayer por la tarde, fué conducido al cementerio una preciosa niña de cortos años, hija de nuestro amigo el inteligente empleado en el Monte de Piedad, don Gregorio Alvarez, á quien sinceramente

acompañamos en el sentimiento que le aflige.

El jueves fué curada en la casa de socorro, Josefa Arcones de 23 años, de una quemadura de pronosticos reservados, producida por aceite.

Después de hecha la cura pasó á su domicilio.

El martes último, á las diez de la mañana, se produjo un incendio en Aldeavieja (Ávila), y sitio denominado «Las Zalayas» que empezando en un prado se corrió á los rastrojos, siendo cortado á unos cuatro ó cinco metros de los trigos que estaban sin segar, merced al pronto y eficaz auxilio que prestó el vecindario. El incendio se considera casual y las pérdidas de poca importancia.

NUESTRA INFORMACION

TELEGRAFICA

(DE LA AGENCIA ALMODÓBAR)

Madrid 4 (10'30 n.)

El calor en Madrid.—Prisioneros españoles.—Gestiones con Agoncillo.—Exigencias de Aguinaldo.

Ha hecho un calor de 42 grados.

El Gobierno continúa negociando con Agoncillo el rescate de los prisioneros españoles siendo la principal dificultad la exigencia de Aguinaldo á que reconozca España la independencia de Filipinas.

Madrid 5 (2'20 mañana)

El incendio del Convento de Corpus.—Gratitud del Gobierno.

El ministro de la Gobernación, señor Dato, ha telegrafía lo al Gobernador de Segovia para que exprese á los Alumnos y demás personas que coadyuvaron á la extinción del incendio, la gratitud del Gobierno por su comportamiento.

Mercados

Poca animación en las ventas. Precios sostenidos.

Valladolid.

En los almacenes de Castilla entraron ayer 100 fanegas de trigo nuevo, vendiéndose á 44'75 reales, y 100 de añejo, á 45.

Al detall se vende la cebada, de 20 á 25 reales fanega; avena, á 18; algarrobas, á 36 reales; yeros, á 34; habas, á 40; maíz, á 40, y guisantes, á 36.

Medina del Campo.

La animación fué escasa, mostrándose la tendencia sostenida; vendiéronse trigo añejo, á 43 reales las 94 libras.

Palencia.

Cotízase el trigo de 42 á 43 reales las 92 libras; centeno, de 23 á 24 reales las 90 libras; cebada, de 21 á 22 reales fanega; Avena, de 16 á 17.

Salamanca.

Vendióse el trigo á 45 reales fanega; cebada nueva, á 24 reales ídem; ídem añejo, á 23; lentejas, á 44; centeno, á 30; muelas, á 46; algarrobas, á 32; garbanzos, de 80 á 160 reales; según clase y tamaño.

Poñaranda.

Trigo, á 43 reales; centeno, á 28; cebada, á 23; algarrobas, á 30.

Árvalo.

Los mercados siguen sin acudir gente ni géneros, y los granos bajando, excepto las algarrobas añejas, que han subido por escasez de pastos.

Las entradas en este mercado han sido 250 fanegas de trigo, que se pagaron de 45 á 45'50 reales una; 150 de centeno, de 27 á 28; 120 de cebada, de 25 á 26; 200 de algarrobas nuevas, de 25 á 26, y 150 de añejas, de 34 á 36; 100 de avena, de 15 á 16; 200 de garbanzos, de 100 á 180.

Tordesillas (Valladolid.)

Los precios de este mercado son:

Trigo nuevo, de 42 á 43 reales fanega; añejo, á 44; centeno, á 28; cebada nueva, á 22, y añejo, á 24; algarrobas, á 31; garbanzos superiores, á 140; regulares, á 120; medianos, á 100; muelas, á 44; guisantes, á 34.

Pradoluengo (Burgos.)

Aquí puede considerarse la recolección casi á la mitad de las faenas y en muy breves días se dará por terminada la siega.

Los precios están indecisos, cotizándose el trigo rojo á 44 y 45 reales fanega; centeno, á 27 y 28; cebada, á 24; avena, á 15; algarrobas, á 34; yeros, á 36; lentejas, á 56; garbanzos superiores, á 160; regulares, á 120; medianos, á 84, y alubias, á 84.

Zamora 3.

Los precios que han regido son los siguientes:

Trigo, á 46 y 48 reales fanega; cebada, á 23 y 24; centeno, á 28 y 29; algarrobas, á 32; harina de 1.^a, á 17 reales arroba; de todo pan, á 16.

Rioseco 3.

Hoy no ha habido entrada de trigo, cotizándose á 43 reales las 94 libras; centeno, á 27 reales fanega, y cebada, á 23.

Tendencia, indecisa.

Polzadez 3.

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo, de 44 á 45 reales fanega; centeno, de 28 á 29; cebada, de 22 á 23; algarrobas, de 26 á 27; avena, á 18.

Boletín religioso

SANTOS DEL DÍA

Nuestra Señora de las Nieves, San Florian, San Irineo, Ovaldo, rey, Santa Margarita y Nemesia mártires.

CULTOS

Continúa la novena de Santo Domingo en las monjas de este orden.

La Cueva Santo Domingo sigue abierta por mañana y tarde.

En los Padres Misioneros, Rosario al anoche.

ESPECTÁCULOS

TEATRO MIÑÓN

Función por esta noche.

La comedia en tres actos, titulada:

Las sorpresas del divo.

Intermedios por el sex

A las ocho y media.

Se vende una casa

en la calle de José Zorrilla núm. 60.

Informará del precio y condiciones Don Ruperto Fernández, Santo Tomás, en el Paseo de Sepúlveda.

Imprenta del DE DIARIO AVISOS.

Plaza de Guevara, núm. 2.

ANUNCIOS

FOTOGRAFÍA DE MONTES VICTORIA, 11

Se hacen ampliaciones de todas clases y tamaños. Especialidad en retratos y en fotografías al p.

VICTORIA



José del Valle

PLAZA MAYOR, 33 Y 34
SEGOVIA

Pañería, sedería, ornamentos. Altas novedades de



Profesor de música

Se dan lecciones de solfeggio.

Informes, en la administración de este periódico.



Cálculos mercantiles y Teneduría de libros.

Angel Soteras, Tenedor de libros de la Representación de la Arrendataria de Tabacos, de contabilidad.

Honorarios módicos. Mercado, 8, duplicado.



Academia de Francés y Casa-Pensión

BAJO LA DIRECCIÓN DE

Don Julián Palencia,

ARCHIVERO DE HACIENDA

En esta Academia encontrarán los padres de fuera de la Capital una Casa-Pensión en la que podrán recibir sus hijos la enseñanza de todas las asignaturas del Instituto.

Los alumnos, á quienes se explicará previamente la lección, irán acompañados al Instituto por un dependiente de la Academia.

Se admiten alumnos internos, medipensionistas y externos.

Enseñanza completa, buharda y local espacioso.

Para más detalles dirigirse al rector.

8, CANONGÍA VIEJA



LAS TRES B B B Aquilino Llenderrozas

6—VALENCIANA—6

SAN ILDEFONSO

CANDILÓN

Camas, ferretería, quincalla, calzado, hules, perfumería, juguetes, plumeros, loza, bisutería, herrajes para obras, batería de cocina y lavabos.

Copas y vasos grabados, objetos de fantasía para regalos; se graban nombres, cifras, etc.

Inmenso surtido en caprichos variados, con vistas y recuerdos. Granja.

Se hacen instalaciones eléctricas y timbres.

PRECIOS SIN COMPROMISO



MATÍAS LÓPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, Caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERÍAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito central **MONTERA, 2**



CIRUJANO-DENTISTA GABRIEL M. SANZ

Construcción de dentaduras por todos los sistemas y se reforman las usadas, á precios económicos.

Extracciones sin dolor y curación de enfermedades de la boca.

CONSULTA GRATIS. (Al lado del Estanco.) SEGOVIA



La Cotorena

Alta, 7 y Plaza Mayor, 4.

Se hacen servicios de costura con competencia. Una peseta asiento.



INTERESANTE

Gran sastrería y ropas hechas de José Neira

38, Juan Bravo, 38.

En este acreditado establecimiento encontrará el público en general un inmenso surtido en trajes para caballeros y niños.

Se hacen trajes á la medida en veinticuatro horas, con buena construcción, economía y gusto.



NO SE DEBE OLVIDARSE

JUAN BRAVO, 38, sastrería de San Martín. SEGOVIA.

(5) Discurso

pronunciado por el Sr. Martín Sánchez en el Senado, como individuo de la Comisión, fijando las fuerzas permanentes del ejército para 1899-900.

(Continuación).

pronuncia palabras que no se perciben.)

Y como veo que esto aún no convence á algunos Sres. Senadores, voy á tratar del ejército permanente desde el punto de vista de la economía que tanto se persigue aquí, y que, á mi juicio, es una economía mal entendida.

Si por tener poco ejército permanente y por gastar poco en él fueran las Naciones ricas, sería España la tercera en riqueza, porque en Europa es la que menos gasta, en relación al número de habitantes.

Ruego á los señores taquígrafos tomen nota de lo que se gasta por habitante en todas las naciones para las atenciones de guerra.

Reducido á pesetas, Alemania gasta por habitante 17 pesetas; Francia, 17; Inglaterra, 13; Austria-Hungría, 12; Italia, 10; Holanda, 10; Bélgica, 8,50; Suiza, 8,50.

Llamo la atención de los Sres. Senadores acerca de esta cifra relativa á Suiza, cuyo ejército se pretende por algunos que copiemos, cuando está en

la conciencia de todo el mundo que los ejércitos voluntarios, ya sean asalariados, ya estén compuestos de hombres que están en su casa y allí tienen las armas, son los más caros; y el ejército más barato es el que tienen las demás Naciones de Europa y que nosotros hemos copiado, porque copiamos siempre lo más barato.

Volviendo á los datos de lo que cada Nación paga por habitante, diré que Dinamarca paga 8,50 pesetas; España, 7,50; Turquía, 6,50, y Portugal, 6,50.

De modo que por esta relación seríamos los más ricos de Europa, porque gastamos menos que nadie en el presupuesto de Guerra. (El Sr. Cobián: ¿Cuánto gasta cada una de esas Naciones en material y en personal dentro de su respectivo presupuesto de Guerra?) Mucho más que nosotros. (El Sr. Cobián: Lo que deseo que me diga S. R. es la proporción entre el gasto de material y el de personal.)

Nosotros gastamos más en personal; en eso estamos conformes, Sr. Cobián; pero es que aquí estamos siempre en un círculo vicioso.

Aquí se atribuye el exceso de personal á que tenemos mucho ejército; y el exceso de personal es debido á que tenemos poco ejército. Si hubiéramos tenido 100.000 hombres en 1872, quizá no habríamos tenido guerra civil y no hubiese venido aquel exceso

de personal; y si hubiéramos tenido siempre en Cuba, Puerto Rico y Filipinas el ejército suficiente para la tranquilidad de aquellos países, tampoco hubiera venido el exceso de personal. (El Sr. González Vallerino pronuncia palabras que no se entienden.) Pues ahí voy á combatir precisamente eso, porque aquí no se estudian las cuestiones más que de esta manera; se dice: «Alemania tiene para 500.000 hombres 29.000 jefes y oficiales; España, para 80.000 hombres, tiene 23.000 jefes y oficiales ¡Qué atrocidad! ¿Qué organización es ésta?» En efecto, ese es un mal; ¿pero quién es el culpable de que no tenga el país en cada momento el ejército que necesita para garantizar su seguridad? Y mientras que no lo tenga, ese mal no se evitará.

Ahora votamos 80.000 hombres. Dios quiera que no ocurra; pero dentro de seis meses, de diez ó de doce, quizá necesitemos 300.000. Estamos durante tres años amortizando jefes y oficiales, y luego hay que improvisarlos. Pues esto es lo que debe desaparecer del país, y de ahí mi empeño de que estas cuestiones se estudien con detención.

Voy á ver si puedo convencer á los Sres. Senadores de que las cantidades que se gastan en el ejército son las que más inmediatamente van á satisfacer las necesidades del país.

Cuando terminó la guerra franco-alemana y aumentaron aquellos ejércitos de una manera tan considerable, todas las revistas y todos los periódicos decían:

«Francia, con 500.000 hombres de ejército permanente, ¿cómo es posible que pueda sostenerse? Es una Nación muy rica, pero no podrá sostenerse arriba de cuatro ó cinco años, pasados los cuales estará arruinada.»

En fin, Francia pase; pero en Alemania, que era una Nación más pobre entonces que Francia, se decía: «Ese país, con un ejército permanente de 500.000 hombres y con un presupuesto de 250 millones de francos, desaparece antes de dos años. (El señor González Vallerino: Alemania es una Nación rica y poderosa.) Dispénsame el Sr. Senador que me interrumpe, no lo ignoro; son más ricos que nosotros; pero hay una cosa en la que quizás no estemos ya todos conformes, y es que yo creo que son ricos por tener ejército permanente, no á pesar de tenerlo.

Pues bien; Francia lleva treinta años con ese ejército permanente y ha aumentado su industria, su comercio, su riqueza. A Alemania le ha sucedido lo propio, y es más, ha aumentado su instrucción; porque Alemania es hoy tal vez la Nación más instruída del globo, y sin embar-

(Se continuará.)